
Ata da 27.ª Reunião de Câmara I Ordinária 

07 de outubro de 2024, 16:00h 

Maia, Paços do Concelho 

Ao sétimo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, pelas dezasseis horas, 

na sala de reuniões no terceiro piso do Edifício dos Paços do Concelho, realizou-se a 

vigésima sétima reunião de Câmara, ordinária. 

Presidiu à reunião o Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da 

Silva Tiago. 

Secretariou a reunião a Chefe da Unidade de Apoio aos Órgãos Autárquicos, Marisa 

Neves. 

Estiveram presentes: 

1. Presidente, António Domingos da Silva Tiago 

2. Vereador, José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho 

3. Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos Santos 

4. Vereador, António Manuel Leite Ramalho 

5. Vereador, Mário Nuno Alves de Sousa Neves 

6. Vereador Paulo Fernando de Sousa Ramalho 

7. Vereador, Paulo Sérgio Fernandes da Rocha 

8. Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda 

9. Vereador, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro 

10. Vereador, António José Ferreira Peixoto 

Esteve ausente, por motivos devidamente justificados: a Senhora Vereadora, Sandra 

Raquel Vasconcelos Lameiras (Partido Socialista). 

Esteve presente, em regime de substituição: a Senhora Vereadora, Maria João Neno 

Escobar (Partido Socialista). 
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A reunião teve início pelas 16:00h, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. Período de antes da ordem do dia 

O Senhor Vereador, António Manuel Leite Ramalho, interveio, para falar sobre um 

incêndio ocorrido no dia dezasseis de julho de dois mil e vinte e quatro, numa 

indústria de plásticos, na Rua de S. Jerónimo, Lugar de São Frutuoso. Referiu que na 

sequência do referido incêndio, alguns moradores contactaram os Senhores 

Vereadores do Partido Socialista, queixando-se do ruído produzido pela referida 

indústria, da laboração fora de horas e da insalubridade das instalações, visto que a 

indústria está localizada numa área habitacional. Fez ainda referência ao facto de, na 

reunião de Câmara ordinária, do dia cinco de agosto de dois mil e vinte e quatro, ter 

colocado questões relacionadas com o assunto em questão, não tendo obtido 

respostas para todas elas. Foi requisitado o relatório da ocorrência, prontamente 

fornecido pelo Senhor Vereador, Mário Nuno Alves de Sousa Neves. Terminou a 

intervenção, referindo que no que toca às questões colocadas em relação ao 

licenciamento da indústria e à insalubridade ou não das instalações, nenhuma 

resposta foi fornecida, voltando a colocar as mesmas questões, para conseguir 

fornecer respostas aos moradores da zona onde o referido incêndio ocorreu. 

A Senhora Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos Santos, interveio, para 

referir que tem memória do assunto referido pelo Senhor Vereador, António Manuel 

Leite Ramalho, e que foi realizado um pedido de informação à Unidade de 

Licenciamento de Atividades Económicas e Vistorias. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

interveio para referir que, perto da Capela de São Frutuoso, existia uma empresa que 

que trabalhava no tratamento de papel e plásticos, mas que funcionava em 

condições pouco abonatórias. Referiu ainda que o Senhor Luís Mamede, residente 

perto dessa empresa, já tinha apresentado queixa dessa entidade. Disse ainda que, 

do que era seu conhecimento, essa empresa tinha encerrado, se não de forma 

permanente pelo menos de forma temporária. Referiu ainda que, aquando de uma 

sua visita à siderurgia, ao passar no local onde a empresa exercia a atividade 

verificou algum movimento, não conseguindo aferir se as pessoas no local seriam as 

mesmas, ou outras, referindo que a Câmara Municipal da Maia iria verificar a 

legalidade da situação, quer no que diz respeito às instalações, quer no que diz 
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respeito à atividade económica, indo de encontro ao que foi pedido pelo Senhor 

Vereador António Manuel Leite Ramalho. 

O Senhor Vereador, Mário Nuno Alves de Sousa Neves, interveio, para referir que a 

empresa tem o nome "Elania Ferreira Unipessoal, Lda.", e que o proprietário das 

instalações é o Senhor Joaquim Manuel Barros Quintã. 

2. Aprovação da ata da 20.ª reunião de Câmara extraordinária de 08 de julho 

de 2024 

Depois de submetida a discussão e votação foi a ata da 20.ª reunião de Câmara 

extraordinária de 08 de julho de 2024, aprovada por unanimidade. Não participou 

na votação o Senhor Vereador, António Manuel Leite Ramalho, por não ter estado 

presente na reunião a que a ata diz respeito, nos termos do artigo 34º do CPA. 

3. Aprovação da ata da 21.ª reunião de Câmara ordinária pública de 16 de 

julho de 2024 

Depois de submetida a discussão e votação foi a ata da 21.ª reunião de Câmara 

ordinária pública de 16 de julho de 2024, aprovada por unanimidade. Não 

participaram na votação a Senhora Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos 

Santos, e a Senhora Vereadora, Maria João Neno Escobar, por não terem estado 

presentes na reunião a que a ata diz respeito, nos termos do artigo 34° do CPA. 

4. Aprovação da ata da 24.ª reunião de Câmara ordinária de 02 de setembro 

de 2024 

Depois de submetida a discussão e votação foi a ata da 24.ª reunião de Câmara 

ordinária de 02 de setembro de 2024, aprovada por unanimidade. Não participou 

na reunião o Senhor Vereador, Mário Nuno Alves de Sousa Neves, por não ter estado 

presente na reunião a que a ata diz respeito, nos termos do artigo 34° do CPA. 

Foram introduzidas retificações de pormenor propostas pelo Senhor Vereador, 

António José Ferreira Peixoto. 

5. Aprovação da ata da 25.ª reunião de Câmara ordinária pública de 16 de 

setembro de 2024 

Depois de submetida a discussão e votação foi a ata da 25.ª reunião de Câmara 

ordinária pública de 16 de setembro de 2024, aprovada por unanimidade. Não 
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participaram na votação a Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, o 

Senhor Vereador, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro, e a Senhora Vereadora, Maria 

João Neno Escobar, por não terem estado presentes na reunião a que a ata diz 

respeito, nos termos do artigo 34° do CPA. 

6. Aprovação da ata da 26.ª reunião de Câmara extraordinária de 20 de 

setembro de 2024 

Depois de submetida a discussão e votação foi a ata da 26.ª reunião de Câmara 

extraordinária de 20 de setembro de 2024, aprovada por unanimidade. Não 

participaram na votação o Senhor Vereador, António Manuel Leite Ramalho, e o 

Senhor Vereador, António José Ferreira Peixoto, por não terem estado presentes na 

reunião a que a ata diz respeito, nos termos do artigo 34º do CPA. 

7. Abertura de concurso para atribuição de bolsas de estudo a jovens 

dotados de talento artístico, científico e mérito académico: - definição da 

verba total (50 000,00 euros - cinquenta mil euros) dos montantes por 

bolsa, do número total de bolsas a atribuir e da forma de pagamento - 

nomeação do júri independente de avaliação das candidaturas e 

autorização para realização de despesa até 2.000,00 euros (dois mil euros) 

Proposta subscrita pelo Senhor Vereador do Pelouro do Desporto, Juventude 

e Dinamização Territorial, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro - registo n.º 

41567/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a abertura de concurso para 

atribuição de bolsas de estudo a jovens dotados de talento artístico, científico e 

mérito académico: - definição da verba total (50 000,00 euros - cinquenta mil euros) 

dos montantes por bolsa, do número total de bolsas a atribuir e da forma de 

pagamento - nomeação do júri independente de avaliação das candidaturas e 

autorização para realização de despesa até 2.000,00 euros (dois mil euros). aprovada 

por unanimidade. 

8. Atribuição de um apoio financeiro à Associação Animais de Rua - 

Esterilização e Proteção de Animais em Risco - Implementação do 

Programa CED (Capturar, Esterilizar, Devolver) - Colónias de Gatos do 

Concelho da Maia - 40.000,00€ (quarenta mil euros) 
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Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pela Senhora Vereadora do 

Pelouro da Qualidade de Vida, Ambiente, Clima e Energia, Marta Moreira de 

Sá Peneda- registo n.º 15824/23 

A Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, interveio, para referir que houve 

um aumento na verba fornecida para a implementação do Programa CED 

(Capturar, Esterilizar, Devolver) devido à constante proliferação das colónias de 

gatos, e que antes do aumento foi pedido um relatório físico-financeiro à Associação 

Animais de Rua, para garantir que tudo estava a ser bem feito, tendo a Senhora 

Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, ficado bastante satisfeita com os resultados. 

Referiu ainda que os valores têm sido gradualmente aumentados, devido ao facto 

de a verba atribuída se esgotar rapidamente, e que chegou há dias um novo pedido 

de integração de uma colónia nova, na freguesia de Águas Santas, o que mostrava a 

constante necessidade de verbas para este programa. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

questionou a Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, acerca do significado 

da palavra "Devolver" constante do nome do programa. 

A Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, respondeu, referindo que essa 

devolução é feita ao espaço público. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

questionou se essa devolução não deveria ser a adoção. 

A Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, referiu que a parte relacionada 

com a adoção também está a ser trabalhada, ressalvando que os gatos presentes 

nas colónias são, por característica, vadios, mas que qualquer munícipe poderá, se 

quiser e em seu nome individual, colocar um chip identificador, e adotar um desses 

gatos. Referiu ainda que o grande objetivo deste programa é evitar que os gatos 

dessas colónias se reproduzam. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

sugeriu que, ao invés de devolver os gatos ao espaço público, se devesse tentar, ao 

máximo, arranjar famílias de adoção. 
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A Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, referiu que existem associações 

que realizam esse trabalho e que, dos gatos capturados no âmbito do Programa 

CED, as crias com características que as tornam passíveis de serem colocadas para 

adoção são colocadas para adoção. Referiu ainda que o trabalho realizado por este 

programa se foca mais em gatos errantes, adultos, esterilizando-os, impedindo a sua 

reprodução. Prosseguiu a intervenção, referindo no Município a existência de locais 

onde os munícipes constroem, no espaço público, casas-abrigo para gatos e que 

alimentam os gatos vadios, mesmo sendo algo que é proibido. Terminou a 

intervenção referindo uma notícia relacionada com o Município de Valongo, onde 

referiu que foram utilizadas máquinas de lavar roupa, não funcionais, sem a porta, 

para servir de abrigo para os gatos vadios, ressalvando que os Municípios da Maia, 

Porto e Matosinhos, têm evitado essa medida, porque, com o decorrer do tempo, 

toda a gente iria querer ter, em espaço público, máquinas de lavar antigas, a servir 

de casa-abrigo para gatos vadios, referindo a cautela necessária com essa situação, 

não deixando de referir a importância de arranjar soluções equilibradas e de futuro. 

Depois de submetida a discussão e votação foi a atribuição de um apoio financeiro à 

Associação Animais de Rua - Esterilização e Proteção de Animais em Risco - 

Implementação do Programa CED (Capturar, Esterilizar, Devolver) - Colónias de 

Gatos do Concelho da Maia, no valor de 40.000,00€ (quarenta mil euros), aprovada 

por unanimidade. 

9. Concessão de benefícios públicos 2024 1 Rancho Regional São Salvador 

de Folgosa - 2.500,00€ (dois mil e quinhentos euros) 

Proposta subscrita conjuntamente pela Senhora Vice-Presidente da Câmara 

Municipal, Emília de Fátima Moreira dos Santos, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Cultura e Conhecimento, Mário Nuno Alves de Sousa Neves - 

registo n.º 40063/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a concessão de benefícios públicos 

ao Rancho Regional São Salvador de Folgosa, no valor de 2.500,00€ (dois mil e 

quinhentos euros), aprovada por unanimidade. 
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10. Concessão de benefícios públicos 2024 1 Comissão Fabriqueira da 

Paróquia de Santa Maria de Silva Escura (Festas em Honra de Santo 

António de Silva Escura) - 2.000,00€ (dois mil euros) 

Proposta subscrita conjuntamente pela Senhora Vice-Presidente da Câmara 

Municipal, Emília de Fátima Moreira dos Santos, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Cultura e Conhecimento, Mário Nuno Alves de Sousa Neves - 

registo n.º 39804/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a concessão de benefícios públicos à 

Comissão Fabriqueira da Paróquia de Santa Maria de Silva Escura, no valor de 

2.000,00€ (dois mil euros), aprovada por unanimidade. 

11. Concessão de benefícios públicos 2024 1 Fábrica da Igreja Paroquial da 

Freguesia de S. Cosme e Damião de Gemunde (Festa em Honra de Nossa 

Senhora de Fátima) -1.500,00€ (mil e quinhentos euros) 

Proposta subscrita conjuntamente pela Senhora Vice-Presidente da Câmara 

Municipal, Emília de Fátima Moreira dos Santos, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Cultura e Conhecimento, Mário Nuno Alves de Sousa Neves - 

registo n.º 39885/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a concessão de benefícios públicos à 

Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia de S. Cosme e Damião de Gemunde, no 

valor de l.500,00€ (mil e quinhentos euros), aprovada por unanimidade. 

12. Concessão de benefícios públicos 2024 1 Comissão Fabriqueira da 

Freguesia de Folgosa (Festas em Honra de São Frutuoso) - 3.000,00€ (três 

mil euros) 

Proposta subscrita conjuntamente pela Senhora Vice-Presidente da Câmara 

Municipal, Emília de Fátima Moreira dos Santos, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Cultura e Conhecimento, Mário Nuno Alves de Sousa Neves - 

registo n.º 39963/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a concessão de benefícios públicos à 

Comissão Fabriqueira da Freguesia de Folgosa, no valor de 3.000,00€ (três mil 

euros), aprovada por unanimidade. 
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13. Atribuição de um subsídio a título excecional, à Associação Desportiva 

Wulin e ao Clube Escalada da Maia, para a promoção e desenvolvimento 

das suas atividades desportivas, no valor total de 8.025,78€ (oito mil e 

vinte e cinco euros e setenta e oito cêntimos) 

Proposta subscrita pelo Senhor Vereador do Pelouro do Desporto, Juventude 

e Dinamização Territorial, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro - registo n.º 

44947/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a atribuição de um subsídio a título 

excecional à Associação Desportiva Wulin e ao Clube Escalada da Maia, para a 

promoção e desenvolvimento das suas atividades desportivas, no valor total de 

8.025,78€ (oito mil e vinte e cinco euros e setenta e oito cêntimos), aprovada por 

unanimidade. 

14. MDPT - MCD - Maia Cidade do Desporto 2024: Atribuição de um subsídio 

a título excecional à AXM - Associação de Xadrez da Maia, no valor de 

29.000,00€ (vinte e nove mil euros), tendo em vista a comparticipação 

financeira desta Câmara no custo de organização da 7.ª edição do 

"Festival Internacional de Xadrez da Maia 2024", na Cidade da Maia 

Proposta subscrita pelo Senhor Vereador do Pelouro do Desporto, Juventude 

e Dinamização Territorial, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro - registo n.º 

37688/24 

O Senhor Vereador, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro, interveio, para referir que o 

Festival Internacional de Xadrez da Maia 2024 é o torneio mais importante da 

modalidade no país, e que ao longo das sete edições foi solidificando essa posição. 

Referiu ainda que a vinda de Grandes Mestres ao torneio prestigia imenso a 

competição e permite aos jogadores nacionais enfrentarem uma competição de um 

nível superior e com isso, alcançar uma grande evolução. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

questionou o Senhor Vereador, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro, sobre se a 

Associação de Xadrez da Maia já se tinha mudado para umas instalações municipais, 

que sofreram renovações, localizadas em Teibas, tendo pedido ao Senhor Vereador 

para verificar se ainda faltará muito tempo para essa mudança. 
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Depois de submetida a discussão e votação foi a atribuição de um subsídio a título 

excecional à AXM - Associação de Xadrez da Maia, no valor de 29.000,00€ (vinte e 

nove mil euros), tendo em vista a comparticipação financeira desta Câmara no custo 

de organização da 7.ª edição do "Festival Internacional de Xadrez da Maia 2024, na 

Cidade da Maia, aprovada por unanimidade. 

15. Atribuição de um subsídio a título excecional à Associação Flash da Maia, 

no valor de 774,42€ (setecentos e setenta e quatro euros e quarenta e 

dois cêntimos), como comparticipação financeira desta câmara nos 

custos de participação da atleta Filipa Bastos no Campeonato Europeu de 

Taekwondo, realizado entre os dias 12 e 13 de maio, na Sérvia 

Proposta subscrita pelo Senhor Vereador do Pelouro do Desporto, Juventude 

e Dinamização Territorial, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro - registo n.º 

19511/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a atribuição de um subsídio a título 

excecional à Associação Flash da Maia, como comparticipação financeira desta 

câmara nos custos de participação da atleta Filipa Bastos no Campeonato Europeu 

de Taekwondo, realizado entre os dias 12 e 13 de maio, na Sérvia, no valor de 774,42€ 

(setecentos e setenta e quatro euros e quarenta e dois cêntimos), aprovada por 

unanimidade. 

16. Atribuição de um subsídio a título excecional à ADW - Associação 

Desportiva Wulin, no valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros), como 

comparticipação financeira desta Câmara nos custos de participação de 3 

atletas no 19.º Campeonato Europeu de Wushu, realizado entre os dias 3 e 

5 de maio, em Estocolmo - Suécia 

Proposta subscrita pelo Senhor Vereador do Pelouro do Desporto, Juventude 

e Dinamização Territorial, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro - registo n.º 

40758/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a atribuição de um subsídio a título 

excecional à ADW - Associação Desportiva Wulin, como comparticipação financeira 

desta Câmara nos custos de participação de 3 atletas no 19.º Campeonato Europeu 

9 de 20 



de Wushu, realizado entre os dias 3 e 5 de maio, em Estocolmo - Suécia, no valor de 

7.500,00€ (mil e quinhentos euros), aprovada por unanimidade. 

17. Atribuição de um subsídio a título excecional, ao Maia Atlético Clube, no 

valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros), tendo em vista o apoio nos 

custos de participação na "Taça dos Clubes Campeões Europeus de Corta 

Mato" - Albufeira, Algarve 

Proposta subscrita pelo Senhor Vereador do Pelouro do Desporto, Juventude 

e Dinamização Territorial, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro - registo n.º 

40477/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a atribuição de um subsídio a título 

excecional ao Maia Atlético Clube, tendo em vista o apoio nos custos de participação 

na "Taça dos Clubes Campeões Europeus de Corta Mato" - Albufeira, Algarve, no 

valor de 7.500,00€ (mil e quinhentos euros), aprovada por unanimidade. 

18. Comparticipação financeira a atribuir ao Centro Social das Guardeiras, 

destinada a despesas de financiamento de 2024 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pela Senhora Vereadora do 

Pelouro do Desenvolvimento Social e Demografia, Emília de Fátima Moreira 

dos Santos - registo n.º 44553/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a comparticipação financeira a 

atribuir ao Centro Social das Guardeiras, destinada a despesas de financiamento de 

2024, no montante de 17.711,57€ (onze mil setecentos e onze euros e cinquenta e sete 

cêntimos), aprovada por unanimidade. 

19. PRR - Plano de Recuperação e Resiliência I Investimento C19-i01 - 

Reformulação do atendimento dos serviços públicos I Desenvolvimento 

de Projetos no âmbito da Reformulação do atendimento dos serviços 

públicos - Termo de Aceitação 

A Senhora Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos Santos, interveio, para 

referir que no âmbito de uma candidatura lançada ao PRR - Plano de Recuperação 

e Resiliência, para o investimento na nova loja do cidadão da Maia, existiu a 

aprovação dessa mesma candidatura e que estava a ser presente à Câmara 
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Municipal, para ratificação, o Termo de Aceitação, já assinado pelo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e que o valor da 

candidatura foi de l.063.630,00€ (um milhão e sessenta e três mil, seiscentos e trinta 

euros), que permitirá efetuar a obra e equipar o espaço. Referiu ainda que se estima 

que a loja terá l.500m2 (mil e quinhentos metros quadrados), mas que o layout 

ainda não se encontra fechado, ressalvando que ser uma loja do cidadão de terceira 

geração. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

interveio, para referir que os vários Ministérios, juntamente com a AMA (Agência 

para a Modernização Administrativa), se concertaram, e que, com a ajuda da Câmara 

Municipal da Maia, como parceiro local, será alugado um espaço, no Polo de Serviços 

Públicos, para albergar todos os serviços, inclusive as Finanças. Referiu ainda que as 

Finanças, que se encontram instaladas no Parque Central, sairiam desse espaço 

onde se encontram mesmo que não fosse com a "AMA", pois as pessoas que lá 

trabalham insistem que não têm as condições que o serviço exige. Referiu ainda que 

as obras começarão a ser realizadas no espaço de meses, e que as mesmas vão de 

encontro às necessidades da "AMA", tendo sido esta entidade a desenhar o layout. 

Terminou a intervenção referindo que, após as obras, a "AMA" pagará uma renda 

pela ocupação do espaço, assim como ficará encarregue de todos os custos conexos, 

como segurança, limpeza, água ou luz. 

Depois de submetido a discussão e votação foi o Termo de Aceitação - PRR - Plano 

de Recuperação e Resiliência ! Investimento Cl9-i0l - Reformulação do atendimento 

dos serviços públicos I Desenvolvimento de Projetos no âmbito da Reformulação do 

atendimento dos serviços públicos, ratificado por unanimidade. 

20. Protocolo de colaboração técnica e financeira para "Medidas de apoio em 

consequência dos danos causados por cheias e inundações no concelho 

da Maia - Regularização da linha de água afluente à ribeira do Arquinho", 

celebrado entre a o Município da Maia e Agência Portuguesa do 

Ambiente, I.P 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

interveio, para referir que falou ao telefone com o Senhor Presidente da APA 

(Agência Portuguesa do Ambiente), que lhe sugeriu a presença de elementos da 
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Câmara Municipal da Maia numa reunião que se realizaria na quinta-feira seguinte. 

Referiu ainda que efetuou um pedido de ajuda ao Senhor Presidente da APA na 

elaboração das candidaturas da Câmara Municipal da Maia. 

A Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, interveio, para referir que o 

Protocolo resultou de uma linha de financiamento criada aquando das cheias que se 

fizeram sentir no final do ano de dois mil e vinte e dois, e no ano de dois mil e vinte e 

três, e que a Câmara Municipal, aproveitando essa linha de financiamento, levantou 

uma questão que se arrastava há décadas, elaborando um projeto com base na 

engenharia hidráulica, apresentando-o à APA (Agência Portuguesa do Ambiente), e 

que a assinatura do Protocolo tem previsto o financiamento de 182.000,00€ (cento e 

oitenta e dois mil euros), num investimento que se prevê maior, devido à 

necessidade de aquisição de terrenos. Referiu ainda que este projeto representa 

uma mudança de paradigma, pois usualmente os Municípios adquirem terrenos 

para edificar, não sendo tão comum a aquisição de terrenos para preservação e 

manutenção de recursos naturais, como são, neste caso, as linhas de água. Terminou 

a intervenção, referindo que o investimento total, previsto para este projeto, rondará 

os 600.000,00€ (seiscentos mil euros). 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

interveio para esclarecer que a diferença entre os valores apresentados pela Senhora 

Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, se devem à aquisição dos necessários 

terrenos para a execução do projeto, que têm a dimensão de, aproximadamente, 

um hectare. Esclareceu ainda que a obra consiste numa bacia de regularização de 

caudais, e que, nesse local, existe uma linha de água, que provém do Largo da Pena, 

ligando-se ao Ribeiro do Arquinho, junto ao MaiaJardim. Referiu ainda que nesse 

percurso existem uns quintais, e que os donos desses mesmos quintais e das casas 

optaram por, há quarenta anos, entubar essa linha de água; assim, quando chove 

muito, a linha de água transborda sobre as casas. Referiu ainda que o Protocolo 

apenas comparticipa a obra, estando a compra do terreno a cargo do Município da 

Maia. Terminou a intervenção pedindo à Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá 

Peneda, para verificar o estado do processo relativo à aquisição dos terrenos. 

Depois de submetido a discussão e votação foi o protocolo de colaboração técnica e 

financeira para "Medidas de apoio em consequência dos danos causados por cheias 
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P- 

e inundações no Concelho da Maia - Regularização da linha de água afluente à 

ribeira do Arquinho", celebrado entre a o Município da Maia e Agência Portuguesa 

do Ambiente, I.P, ratificado por unanimidade. 

21. Roteiro para a Neutralidade Carbónica Maia 2030 

Proposta subscrita pela Senhora Vereadora do Pelouro da Qualidade de Vida, 

Ambiente, Clima e Energia, Marta Moreira de Sá Peneda 

A Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, interveio, para referir que vai ser 

efetuada uma apresentação pública do Roteiro para a Neutralidade Carbónica Maia 

2030, ainda com data a definir. Prosseguiu a intervenção, ressalvando que o Roteiro 

para a Neutralidade Carbónica Maia 2030 resulta de uma estratégia que o Município 

da Maia já tem trabalhado há muito tempo, e que depois da elaboração do Plano 

Municipal de Adaptação às Alterações Climáticas, e do Plano de Ação para a Energia 

Sustentável, foi possível a obtenção de dados comparativos em relação a um ano 

base, que permitiu dizer que o Município da Maia se encontra num bom caminho, e 

com segurança poder reafirmar o objetivo de descarbonização do território, 

antecipando aquela que é a meta prevista na Lei de Bases do Clima, o ano de 2050 

para o ano de 2030 .. Referiu ainda que a grande diferença entre o Roteiro para a 

Neutralidade Carbónica Maia 2030, e outros Planos Estratégicos e outros 

documentos trabalhados, é servir como um guia de apelo coletivo, reforçando que o 

Município da Maia quer liderar pelo exemplo, e que com as medidas devidamente 

identificadas, que podem efetivamente ajudar nesse caminho, fica agora a faltar 

convidar toda a comunidade empresarial, industrial, e também os munícipes, para 

se envolverem neste projeto, e em congregação de esforços todos juntos o poderem 

concretizar. Referiu ainda, a relevância do Roteiro para a Neutralidade Carbónica 

Maia 2030, dizendo ainda que não é um documento pioneiro, e que os Municípios 

do Porto, e de Matosinhos, já têm um documento semelhante, trabalhado em 

parceria com a Agência de Energia do Porto, e que conta em breve apresentar o 

Roteiro para a Neutralidade Carbónica Maia 2030, publicamente. Disse ainda que, 

estrategicamente, e já tendo partilhado a ideia com o Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, existe a intenção de convidar a 

Siderurgia Nacional a associar-se à apresentação pública do Roteiro para a 

Neutralidade Carbónica Maia 2030, ressalvando que não são todos os territórios que 
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têm uma Siderurgia Nacional, sendo uma ótima forma de desmistificar o trabalho 

realizado na Siderurgia Nacional, ressalvando que a Siderurgia Nacional tem 

trabalhado a própria estratégia interna, a nível da sustentabilidade. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

interveio para sugerir que a apresentação fosse realizada nas instalações da 

Siderurgia Nacional. 

A Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, referiu que o primeiro passo seria 

a aprovação do Roteiro para a Neutralidade Carbónica Maia 2030, e que, após a 

aprovação, iria encetar contactos com a Siderurgia Nacional, no sentido de aferir a 

disponibilidade para se associarem à apresentação pública do Roteiro para a 

Neutralidade Carbónica Maia 2030. 

Depois de submetido a discussão e votação foi o Roteiro para a Neutralidade 

Carbónica Maia 2030, aprovado por unanimidade. 

Apresentação à Assembleia Municipal nos termos e para os efeitos previstos na 

alínea h), do n.º 7, do artigo 25.º da Lei n.º 75/2073, de 72 de setembro, na sua redação 

atual. 

22. Empreitada de "Novas Instalações da Polícia Municipal" - 24 de setembro 

de 2024 

Proposta de decisão dos pedidos de esclarecimentos/listas de erros e 

omissões 

Informação da Divisão de Contratação Pública e Aprovisionamento - registo 

n.º 7/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aprovação da proposta de decisão 

dos pedidos de esclarecimentos/listas de erros e omissões, ratificada por 

unanimidade. 

23. Empreitada de "Novas Instalações da Polícia Municipal" - 25 de setembro 

de 2024 

Proposta de decisão dos pedidos de esclarecimentos/listas de erros e 

omissões 
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Informação da Divisão de Contratação Pública e Aprovisionamento - registo 

n.º l/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aprovação da proposta de decisão 

dos pedidos de esclarecimentos/listas de erros e omissões, ratificada por 

unanimidade 

24. Empreitada de "Novas Instalações da Polícia Municipal" - 30 de setembro 

de 2024 

Proposta de decisão dos pedidos de esclarecimentos/listas de erros e 

omissões 

Informação da Divisão de Contratação Pública e Aprovisionamento - registo 

n.º l/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aprovação da proposta de decisão 

dos pedidos de esclarecimentos/listas de erros e omissões, ratificada por 

unanimidade. 

25. Empreitada de "Drenagem de Águas Pluviais na Rua do Dr. António dos 

Santos, nas freguesias de Águas Santas e Milheirós 

Proposta de decisão sobre pedidos de esclarecimentos e de erros e omissões 

Informação da Divisão de Contratação Pública e Aprovisionamento - registo 

n.º 2/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aprovação da proposta de decisão 

dos pedidos de esclarecimentos/listas de erros e omissões, ratificada por 

unanimidade. 

26. Aquisição de serviços de "Transporte em autocarro para atividades 

promovidas pelo Município" 

Proposta de procedimento e proposta de adjudicação 

Informação da Divisão de Contratação Pública e Aprovisionamento - registo 

n.º 925/24 

O Senhor Vereador, Mário Nuno Alves de Sousa Neves, interveio, para esclarecer que 

a aquisição destes serviços servirá para resolver alguns problemas a nível de 

15 de 20 



transporte, quer relacionados com atividades do Município, quer com pedidos que o 

Município vai recebendo. Esclareceu ainda que funcionará como uma bolsa de 

transportes, que estará disponível para as pessoas, e também para algumas 

deslocações, perfeitamente justificadas, de algumas coletividades. 

A Senhora Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos Santos, interveio, para 

referir a importância da aquisição destes serviços de transporte. 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aprovação da proposta de 

procedimento e da proposta de adjudicação, ratificada por unanimidade. 

27. Aprovação do Regulamento Municipal da Feira de Artesanato da Maia e 

do Mercadinho do Natal 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 49044/24 

Depois de submetido a discussão e votação foi o Regulamento Municipal da Feira de 

Artesanato da Maia e do Mercadinho do Natal, aprovado por unanimidade. 

Apresentação à Assembleia Municipal nos termos e para os efeitos previstos na 

alínea g). do n.º l, do artigo 25.º do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado 

e publicado no Anexo Ida Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua redação atual 

28. Protocolo de colaboração entre o Município da Maia e as freguesias do 

concelho da Maia, para a instalação dos polos de atendimento do Balcão 

Único de Prédio - BUPI no concelho da Maia 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 49420/24 

Depois de submetido a discussão e votação foi o protocolo de colaboração entre o 

Município da Maia e as freguesias do concelho da Maia, para a instalação dos polos 

de atendimento do Balcão Único de Prédio - BUPI no concelho da Maia, aprovado 

por unanimidade. 

29. Relatório de avaliação intercalar do Plano de Gestão dos Riscos da 

Câmara Municipal da Maia - 2024 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago- registo n.º 47448/24 
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Depois de submetido a discussão e votação foi o relatório de avaliação intercalar do 

Plano de Gestão dos Riscos da Câmara Municipal da Maia - 2024, aprovado por 

unanimidade. 

Apresentação à Assembleia Municipal nos termos e para os efeitos previstos na 

alínea h), do n.º l, do artigo 25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua redação 

atual 

30. Concertos musicais das bandas portuguesas Táxi e Ala dos Namorados - 

Fixação do preço dos bilhetes e aprovação da entrada de receita 

Informação da Divisão da Cultura - registo n.º 45441/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a fixação do preço dos bilhetes e 

aprovação da entrada de receita, aprovada por unanimidade. 

31. Donativo de equipamentos informáticos ao abrigo da Lei do Mecenato 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Administração, Modernização e Eficiência Governativa, Hernâni 

Avelino da Costa Ribeiro - registo n.º 2171/23 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aceitação do donativo de 

equipamentos informáticos por parte da Maiêutica - Cooperativa de Ensino 

Superior, CRL., e emissão da respetiva declaração/recibo a que se refere o artigo 66.º 

do Estatuto de Benefícios Fiscais, definido pelo Decreto-Lei n.º 215/89, a l de julho, na 

sua redação atual, aprovada por unanimidade. 

32. Doação de duas obras de arte ao abrigo da Lei do Mecenato 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Cultura, Mário Nuno Alves de Sousa Neves- registo n.º 45658/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aceitação da doação de duas 

pinturas em acrílico sobre tela, pelo artista plástico Simão Pedro Silva, ao Município 

da Maia, e emissão de uma declaração de aceitação de doação ao abrigo da Lei do 

Mecenato, no valor de 10.000,00€ (dez mil euros), aprovada por unanimidade. 
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33. Proposta de postura de trânsito na Rua Camilo Castelo Branco, Rua 

Trindade Coelho e Rua José Régio, freguesia de Águas Santas 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 47818/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a implementação de sinalização 

vertical de acordo com a planta anexa, aprovada por unanimidade. 

Apresentação à Assembleia Municipal nos termos e para os efeitos previstos na 

alínea g) do n.º l do artigo 25.º da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na sua redação 

atual. 

34. Proposta de postura de trânsito na Rua Dom José Alves Correia da Silva, 

na freguesia de S. Pedro Fins 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 47791/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a implementação da sinalização 

constante da planta anexa, aprovada por unanimidade. 

Apresentação à Assembleia Municipal nos termos e para os efeitos previstos na 

alínea g) do n.º l do artigo 25.º da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na sua redação 

atual. 

35. Proposta de postura de trânsito na Travessa Altino Coelho, freguesia da 

Cidade da Maia 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 47716/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a implementação da sinalização 

vertical constante da planta anexa, aprovada por unanimidade. 

Apresentação à Assembleia Municipal nos termos e para os efeitos previstos na 

alínea g) do n.º l do artigo 25.º da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na sua redação 

atual. 
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36. Proposta de postura de trânsito na Rua Nova do Arquinho, freguesias da 

Cidade da Maia e Milheirós 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 47670/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a implementação da sinalização 

vertical constante da planta anexa, aprovada por unanimidade. 

Apresentação à Assembleia Municipal nos termos e para os efeitos previstos na 

alínea g) do n.º l do artigo 25.º da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na sua redação 

atual. 

37. Solicita isenção de taxas por insuficiência económica - Ayodele Folayan 

Informação da Divisão de Planeamento e Gestão Financeira - registo n.º 

47031/24 

Depois de submetido a discussão e votação foi o pedido de isenção de taxas 

solicitado pelo Senhor Ayodele Folayan, aprovado por unanimidade. 

38. Solicita isenção de taxas de licença especial de ruído - receção aos novos 

alunos 1.ª edição - Associação de Estudantes do ISMAI 

Informação da Divisão de Planeamento e Gestão Financeira - registo n.º 

48419/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aprovação do pedido de isenção de 

taxas solicitado pela Associação de Estudantes do ISMAI, ratificada por 

unanimidade. 

39. Solicita isenção de taxas de licenças para Latada e Serenata - Associação 

de Estudantes do ISMAI 

Informação da Divisão de Planeamento e Gestão Financeira - registo n.0 

44925/24 

Depois de submetido a discussão e votação foi o pedido de isenção de taxas 

solicitado pela Associação de Estudantes do ISMAI, aprovada por unanimidade. 

40. Processo de alteração ao lote 9 do loteamento Municipal 
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Depois de submetida a discussão e votação foi a alteração ao lote 9 do Loteamento 

Municipal, com sujeição às condições impostas nas presentes informações técnicas 

com os PI: 44951-L/24,4, e PI: 44951-L/24,6, aprovada por unanimidade. 

41. Deliberações tomadas na 4.ª Sessão Ordinária da Assembleia Municipal 

de 26/09/2024 

Ofício da Assembleia Municipal da Maia - registo n.º 49494/24 

Tomado conhecimento. 

42. Prorrogação do prazo de conclusão das obras de construção e instalação 

do equipamento de cariz social constante na alínea b) das condições 

mencionadas na escritura pública de doação, outorgada em 12 de 

novembro de 2020 

Despacho subscrito pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 48573 

Tomado conhecimento. 

A Câmara Municipal mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta as 

deliberações tomadas, para efeitos de execução imediata. 

Pelas l7:45h o Senhor Presidente da Câmara encerrou a reunião, da qual se lavra a 

presente ata, que é constituída por 20 (vinte) páginas e respetivos anexos. 

O Presidente da Câmara Municipal da Maia 

António Domingos da Silva Tiago 

s do Concelho, 07 de outubro de 2024 
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